
广东省兴宁市2021-2022学年高一下学期历史期中段考模拟试卷

单项选择题（20小题，每小题3分，共60分） 
1. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中指出：“种植植物能养活的人口要比采集食物所能养活的人
口多得多。……农业生产率增长使食物有了剩余，能供养新产生的祭司阶级、士兵和吏。……
文字就是祭司们出于记事的需要而做出的一大发明。”这说明（   ）
A. 文字的产生是进入文明社会的唯一标志 　　B. 农耕畜牧产生，是人类迈向文明的前提 　

　C. 古代文明产生于祭司对神灵的真诚的崇拜 　　D. 私有制的产生是人类迈向文明进步的结
果

2. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
世界古代史上，在不同时期不同地区，先后兴起了一个个有影响的大帝国。在下列帝国中，按

兴起时间顺序排列正确的是（   ）
A. 拜占廷帝国、亚历山大帝国、罗马帝国 　　B. 罗马帝国、拜占廷帝国、亚历山大帝国 　

　C. 亚历山大帝国、罗马帝国、拜占廷帝国 　　D. 拜占廷帝国、罗马帝国、亚历山大帝国

3. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
有史家认为：“11和12世纪，在欧洲封建王朝的统治下，欧洲达到了它的第一青春期，达到了
它的第一个富有活力的阶段。”其“活力”表现为（   ）
A. 城市的兴起和市民阶层的产生 　　B. 王权的削弱和民族国家的出现 　　C. 经济的发展和
世界市场的开辟 　　D. 教权的削弱和宗教改革的开始

4. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
如图所示的制度来自（   ）

A. 古埃及 　　B. 古巴比伦 　　C. 古印度 　　D. 古希腊

5. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
当帝国日渐迟暮时，世界正在发生变化。西欧出现了新的事物。从文化到科技，其经历了一连

串的变革，开始超越奥斯曼帝国。无论哪一方面，就连奥斯曼帝国昔日引以为傲的军事，也落

入下风。材料主要表明（   ）
A. 奥斯曼帝国的衰落是由封建的经济基础决定的 　　B. 奥斯曼帝国曾经军事力量强大 　

　C. 西欧在文化和科技方面领先奥斯曼帝国 　　D. 奥斯曼帝国在与西方的较量中开始处于劣
势

6. 单选题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
古代埃及、印度、希腊、中国等文明呈现出独立发展的多元特征，这主要是因为（   ）
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